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新疆乌鲁木齐市九聖教育培训中心2014届中考模拟物理试题4
1．图1所示的四种现象中，属于光的直线传播现象的是  
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2．第一个发现电流磁效应的科学家是
A．法拉第          B．奥斯特           C．牛顿  　　   D．托里拆利
3．使用环保型墙面漆粉刷教室墙壁，不仅可以降低教室内的空气污染，由于墙面上留有很多小颗粒形成的凹凸不平，还有利于保护视力。这主要是利用了光的

A．漫反射        B．镜面反射         C．折射         D．直线传播

4．下列自然现象中，属于凝华现象的是   

A．霜的形成    

B．
露的形成

C．雾的形成    

D．冰的熔化
5．如图1所示的用电器中，利用电流热效应工作的是 
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6.图3所示的四个实例中，目的是为了增大摩擦的是  
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7．对下列物理量的估测，最接近实际的是

A．分子的直径约为3~4mm               B．课桌的高度约为80cm

C．初中生的体重约为50N                D．行[image: image3.png]


驶的自行车的[image: image4.png]


速度约为50m/s
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8．如图3所示电路，电源两端电压保持不变。当开关S闭合时，灯L正常发光，若将滑动变[image: image5.png]


阻器的滑片P向右滑动，（灯泡电阻不随温度变化）下列说法正确的是 (  )
A．电压表的示数变大，灯L变亮     

B．电压表的示数变大，灯L变暗

C．电压表的示数变小，灯L变暗   

D．电压表的示数变小，灯L变亮

9． A和B是密度为ρ=5×103kg/m3的某种合金制成的两个小球，A球的质量为mA=100g;甲和乙是两个完全相同的木块，其质量为m甲=m[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




乙=320g。若用细线把球和木块系住，则在水中平衡时如图7所示，甲有一半体积露出水面，乙浸没水中（g取10N/kg）。则下列计算正确的是
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A. 木块的密度为0.6×103 kg /m3
B. 如果剪断木块乙和B球之间的细线，B球静止后，所受重 力和浮力的合力的大小为[image: image7.png]


4.8N

C. 如果剪断木块乙和B球之间的细线，乙木块露出水面的体积为4.6×10-4m3
D. 如果剪断木块甲和A球之间的细线，A球静止后，所受重力和浮力的合力为0.2N
10．如图5（甲）所示，重为80N的物体在大小为1[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




0N，水平向左的拉力F1作用下，沿水平地面以3m/s的速度做匀速直线运动。如图5（乙）所示，保持拉力F1不变，用水平向右的拉力F2，拉物体匀速向右运动1m。若不计滑轮、绳的质量和轮与轴间的摩擦 ，则
[image: image34.jpg]


A．物体向左运动时，拉力F1的功率P1=30W
B．物体与地面之间的摩擦力f =1[image: image9.png]


0[image: image10.png]


N

C．物体向右运动时，拉力F2=10N
[image: image35.png]


D．物体向右运动时，拉力F2所做的功W2=40J
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二、填空题

11．如图6所示，检查视力时，人与视力表之间的距离应为5m。现因屋子太小而使用了一个平面镜，视力表到平面镜的距离为3m，那么人到镜子的距离应为    [image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




      m。

12．清晨，小林同学背着书包骑自行车行驶在上学的路上，我们以[image: image12.png]


小林背着的书包为参照物，则小林是            的。（选填“运动”或“静止”） 

13．[image: image13.png]


灯泡L1标有“6V 3W”字样，灯泡L2标有“6V 2W”字样，它们串联后接在某电源上。闭合开关后，其中一只灯泡正常发光，另一只灯泡比正常发光时暗淡，该电源的电压是_________V。

14．锤头松了，将锤柄在石墩上撞击几下，松动的锤头就紧[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




套在锤柄上，这是利用了    的惯性。 （选填“锤头”或“锤柄”）

15．如图9（甲）所示某豆浆机的主要结构由“机头”和外筒组成：中间部位是一个带动刀头的电动机、一个金属网和，一个金属圆环形状的电热管，以上部分统称为“机头”。 外[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




筒简化为空心圆[image: image16.png]


柱体[image: image17.png]


，不计筒壁厚度，截面积S1=160cm2，深度h1=25cm。将刀头和电热管简化成一个实心圆柱体，如图9（乙）所示，其截面积为S2=80cm2，高为 h2=20cm；此豆浆机工作时要求不超过最高水位线，最高水位线对应的容量为1000ml。某次在豆浆机中装入一定量的水，当把机头安放好后发现水面刚好与最高水位线相平，则安放机头前，水对筒底的压强是     pa。
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16．有一台电烤箱，其内部简化电路如图9所示，R1和R2均为电热丝。电烤[image: image18.png]


箱说明书中的铭牌如下表所示，根据表格中的参数，电烤箱在低温档正常工作时，R2的功率是        W. 

	XX牌电烤箱

	额定电压
	220V

	额定功率[
	高温档
	1100W

	
	低温档
	440W

	电源频率
	50 Hz




17．为了测量某种液体的密度，小青找到一支平底试管，在试管中放少许细砂，如图10所示，刻线A在平底上某一位置，小青将平底试管放在水中，试管直立漂浮在水面上，在[image: image19.png]


水面和试管相平处记下刻线B，如果在试管上方作用一个竖直向上的拉力F1，可以将试管提升到水面与刻线A 相平。如果将平底试管放到某种液体中，需要对试管施加一个竖直向下的压力F2，才能使液面与刻线A 相平，量出刻线A和B 到试管底部的距离比
[image: image20.wmf]3
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.则用F1、F2和ρ水表示这种液体的密度是            。（设水的密度为ρ水）

三、实验及画图
18、如图11所示，纽扣的直径是           cm。[来源:学科网]
19．如图12所示的电阻箱的读数是             Ω。
20．如图13所示的温度计的读数是              °C。
21．用图14所示的滑轮组提升重物，要求绳自由端移动的速度是物体上升速度的2倍，请画出绕线的方法。

22．小佳在实验室测量盐水密度。小佳先将盐水倒入量筒，如图16甲所示，则盐水的体积为      cm3。接着小佳用天平测出空烧杯的质量为20g，然后她将量筒中的盐水全部倒入烧杯，用天平测量烧杯和盐水的总质量，天平平衡时的情景如图16乙所示，则烧杯和盐水的总质量为     g。请你根据[image: image21.png]


以上实验数据计算出盐水的密度为_______kg/m3。
[image: image22.png]


23．小亮用如图17所示的实验装置研究凸透镜成像规律。
（1）小亮将凸透镜从光具座[image: image23.png]2R (ZXXK.COM) R BT




上取下，正对着太阳光，再把一张纸放在它的另一侧，改变透镜与纸的距离，直至在纸上形成了一个最小最亮的光斑。测量                      的距离，即为凸透镜的焦距。



（2）当蜡烛、透镜和光屏放在如图17所示的位置时，光屏上刚好得到清晰的像。如将蜡烛向靠近透镜方向移动时，同时要将光屏向          （填“远[image: image24.png]2R (ZXXK.COM) R BT




离”或“靠近”）透镜方向移动，才能在光屏上再次得到清晰的像。

（3）如果想利用光具座上的凸透镜得到如图片18所示那样的窗外景物的像，这个像是           （填“正立”或“倒立”）的。这时物距与焦距应满足的条件是              。
四、计算题

24、质量为0.5kg的热水，温度从80℃降低到30℃，放出的热量是多少？[水的比热容为4.2×103 J/（kg·℃）]

25、在图16所示的电路中，电源电压U＝15V，电阻R1、R2、R3的阻值均为10Ω，S为单刀三掷开关，求下列各种情况下电压表的读数：（1）开关S接B（2）电键S接A （3）电键S接C
答案

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	

	D
	B
	A
	A
	B
	B
	B
	B
	B
	D
	


11、2m  

12、静止

13、10V  

14、锤头

15、562.5
16、264
17、
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18、1.1
19、4635
20、24
21．如图1
22、20   42   1.1×103（3分）

23、（1）凸透镜到光斑   （2） 远离    （3）倒立    u＞2f
24、解：Q 放=cm（t－t0）                                （1分）
           =4.2×103J/(kg ·℃)×[image: image26.png]


0.5kg ×（80－30）℃        [image: image27.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




  （1分）
           =1.05×105J    
25、（1）7.5V（2）0（3）10V
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旅游鞋底有凹凸的花纹





磁悬浮列车行驶时车身不接触铁轨





行李箱下安装轮子





给汽车的机械零件间加润滑油
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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